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1. Анотація до курсу 

 

У результаті тривалої історії освоєння людиною території сформувалися 

сучасні штучні екосистеми. Штучна екосистема – це ділянка земної поверхні, 

чиї біотичні компоненти були визначені людиною для певних цілей, таких як, 

наприклад, сільськогосподарське виробництво. Їх потрібно утримувати в 

контрольованих умовах навколишнього середовища. 

Зростання людської популяції вимагає постійного розширення штучних 

екосистем за рахунок природного світу. Частково це розширення могло б бути 

зменшено шляхом підвищення продуктивної ефективності існуючих штучних 

екосистем та модифікації звичок споживання (наприклад, вживання менше 

м'ясних продуктів) для зменшення людського сліду. 

Штучні екосистеми не мають здатності до саморегуляції. Це також 

стосувалось би екосфери, якби вона стала гігантською штучною екосистемою з 

катастрофічними наслідками не лише з точки зору вимирання мільйонів видів, 

але й для самого виживання людини. 

Стале використання, тобто використання природних ресурсів зі 

швидкістю, нижчою за їх здатність до оновлення, передбачає зробити все 

можливе для збереження якомога більшої кількості унікальних природних 

екосистем та зробити так, щоб штучні екосистеми зберігали деякі 

характеристики доброякісні властивості напівприродних екосистем. 

У рамках курсу викладено матеріали про поняття природних і штучних 

екосистем; замкнуті глобальні проєкти екосистем – штучні біосфери; загальні 

характеристики штучних екосистем, а саме : агроекосистеми, лісогосподарство, 

селітебні території, водні екосистеми, промислові, транспортні, рекреаційні, 

белігеративні, тафальні, сакральні та штучні природно-заповідні території; 

негативні аспекти діяльності штучних екосистем та методи збереження 

біорізноманіття. 

 

2. Мета курсу 

 

Мета дисципліни полягає у формуванні у майбутніх фахівців умінь та 

компетентностей у засвоєнні теоретичних знань щодо вивчення штучних 

екосистем, які мають найрізноманітніші характеристики, які варіюються 

залежно від мети, для якої вони були розроблені. 

 

3. Результати навчання 

 знати особливості становлення штучних екосистем для вирішення 

проблеми взаємодії людини із природними системами; 

 знати основні властивості та характеристики штучних екосистем; 

 застосовувати знання для виявлення екологічних проблем штучних 

екосистем. 
 



4. Структура курсу 

ЛЕКЦІЇ 

Тема 1. Екосистеми, біогеоценози та штучні екосистеми.   
Поняття екосистеми. Різноманітність та властивості екосистем. Поняття 

біогеоценозу. Структура біогеоценозу. Порівняльна характеристика понять 

«екосистема» і «біогеоценоз». Розподілення екосистем за ступенем 

трансформації. Поняття штучної екосистеми. Характеристика штучних 

екосистем. Класифікація штучних екосистем: наземні, водні, закриті.  

Тема 2. Штучні біосфери – замкнені глобальні проекти екосистем. 

Експериментальні біосфери - космічні кораблі та найвідоміші наземні 

лабораторії: 

 Biosphere 2, Арізона , США; 

 MELiSSA – позаземна штучна екосистема замкнутого циклу, Автономний 

Університет Барселони, Іспанія;  

 Проєкт «Едем» – багатопарний тепличний комплекс Корнуолл, Англія; 

 Yuegong-1, експеримент закритої екосистеми, Пекін, Китай. 

Тема 3 Агроекосистеми та їх місце в системі природного біорізноманіття 

Основні поняття. Складові агроекосистеми. Порівняльна характеристика 

природних екосистем та агроекосистем. Підкласи агроекосистем за характером 

основних видів діяльності людей та їх загальна характеристика. Негативні аспекти 

сільськогосподарської діяльності. Методи збереження біорізноманіття в 

агроландшафтах. 

Тема 4. Лісогосподарські екосистеми як антропогенний комплекс  

Поняття лісогосподарських екосистем. Різновид та загальна характеристика 

лісогосподарських екосистем. 

Тема 5. Селітебні екосистема. 

Поняття селітебних екосистем. Типи селітебних екосистем. Особливості міських 

екосистем. Загальна характеристика міських та сільських екосистем. 

Тема 6. Штучні водні екосистеми. 

Основні поняття. Штучні водойми України. Водосховища та вимоги до їх 

формування. Ставки – маленькі водосховища – характерна ознака України. Канали – 

антропогенна «річкова мережа» України. 

Тема 7. Промислові екосистеми як антропогенний ландшафт. 

Типи промислових екосистем. Загальна характеристика типів промислових 

екосистем та їх комплексів. 

Тема 8. Транспортні системи як лінійно-дорожні ландшафти. 

Загальна характеристика  видів транспортних систем та їх екологічна оцінка. 

Тема 9. Рекреаційні території як штучні екосистеми для відпочинку людей. 

Поняття рекреаційних територій та рекреаційних ресурсів, їх структура та 

особливості розміщення на території України. 

Природні рекреаційні ресурси та їх використання в штучних умовах. Історико-

культурні рекреаційні ресурси. Соціально-економічні рекреаційні ресурси 

Тема 10. Території, які утворилися внаслідок бойових бій. 
Поняття белігеративних територій. Белігеративний оборонний комплекс Поділля 

- історико-культурній спадщині України. Бойові дії в Україні руйнують довкілля. 

Тема 11. Тафальні території. Сакральні місця. 

Поняття тафальних та сакральних ландшафтів. Приклади давніх та сучасних 



тафальних та сакральних територій. 

Тема 12. Штучні природно-заповідні території. 

Основні поняття. Різновід штучних природно-заповідних територій та їх загальна 

характеристика. Кількість та загальна площа штучних природно-заповідних 

територій в Україні нині. 

СЕМІНАРСЬКІ ЗАНЯТТЯ 

1. Значення штучних екосистем у житті людини.  

2. Проєкт «Біосфера-2». Позитивні та негативні сторони проекту. 

3. Агроекосистеми, особливості структури й функціонування знання. Порівняння 

ознак природних й агроекосистем. 

4. Виявлення екологічних проблем штучних екосистем  

 

5. Технічне обладнання та/або програмне забезпечення* 

Активований акаунт університетської пошти (student.i.p.@nmu.one) на 

Офіс365. 

Використовується комп’ютерне та мультимедійне обладнання, 

дистанційна платформа Мoodlе та Microsoft Teams. 

 

6. Система оцінювання та вимоги  

6.1. Навчальні досягнення здобувачів вищої освіти за результатами 

вивчення курсу оцінюватимуться за шкалою, що наведена нижче: 

 

Рейтингова шкала Інституційна шкала 

90…100 відмінно   

74…89 добре  

60…73 задовільно  

0…59 незадовільно 

 

6.2. Здобувачі вищої освіти можуть отримати підсумкову оцінку з 

навчальної дисципліни на підставі поточного оцінювання знань за умови, якщо 

набрана кількість балів з поточного опитування та самостійної роботи 

складатиме не менше 60 балів. 

 

Максимальне оцінювання: 

Теоретична 

частина 

Семінари 

Разом При своєчасному 

складанні 

При несвоєчасному 

складанні 

60 30 20 100 

 

Теоретична частина оцінюється за результатами письмового опитування, 

що містить 5 відкритих запитань.  

Семінарські заняття оцінюються якістю виконання індивідуального 

письмового самостійного завдання. 



6.3. Критерії оцінювання підсумкової роботи  

Відкриті запитання оцінюються шляхом співставлення з еталонними 

відповідями. За кожне питання здобувач отримує 12 балів (разом 60 балів). 

6.4. Критерії оцінювання семінарських занять  

Критерії оцінювання есе (індивідуального письмового самостійного 

завдання – презентації – від 10 до 15 слайдів, виконаного у вільному стилі, що 

відображає власні погляди автора на проблему або питання): 

5 балів: наявність заголовку, вступу, однієї-двох тез та аргументів на 

їхню користь, логічного взаємозв’язку між тезою та аргументами, правильна 

мова викладення, наявність висновку, дотримання встановленого обсягу. 

4 бали: наявність заголовку, вступу, однієї-двох тез та аргументів на їхню 

користь, незначні помилки логічного характеру між наведеною тезою та 

аргументами, незначні помилки у мові викладення, наявність висновку, 

дотримання встановленого обсягу. 

3 бали: відсутність одного з обов’язкових структурних елементів есе 

(заголовку, вступу, однієї-двох тез та аргументів, висновку), наявність 

орфографічних та/або граматичних помилок або недотримання встановленого 

обсягу. 

2 бали: відсутність одного з обов’язкових структурних елементів есе 

(заголовку, вступу, однієї-двох тез та аргументів, висновку), відсутність 

переконливих аргументів на користь тези, значна кількість орфографічних 

та/або граматичних помилок та/або недотримання встановленого обсягу. 

1 бал: неструктурованість роботи, недотримання встановленого обсягу, 

велика кількість орфографічних та/або граматичних помилок, відсутність 

переконливих аргументів на користь тези. 

 

7. Політика курсу 

7.1. Політика щодо академічної доброчесності  

Академічна доброчесність здобувачів вищої освіти є важливою умовою 

для опанування результатами навчання за дисципліною і отримання задовільної 

оцінки з поточного та підсумкового контролів. Академічна доброчесність 

базується на засудженні практик списування (виконання письмових робіт із 

залученням зовнішніх джерел інформації, крім дозволених для використання), 

плагіату (відтворення опублікованих текстів інших авторів без зазначення 

авторства), фабрикації (вигадування даних чи фактів, що використовуються в 

освітньому процесі). Політика щодо академічної доброчесності 

регламентується положенням "Положення про систему запобігання та 

виявлення плагіату у Національному технічному університеті "Дніпровська 

політехніка" http://surl.li/alvis. 

У разі порушення здобувачем вищої освіти академічної доброчесності 

(списування, плагіат, фабрикація), робота оцінюється незадовільно та має бути 

виконана повторно. При цьому викладач залишає за собою право змінити тему 

завдання. 

http://surl.li/alvis


7.2. Комунікаційна політика 

Здобувачі вищої освіти повинні мати активовану університетську пошту. 

Усі письмові запитання до викладачів стосовно курсу мають надсилатися 

на університетську електронну пошту.  

 

7.3. Політика щодо перескладання 

Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин 

оцінюються на нижчу оцінку. Перескладання відбувається із дозволу деканату 

за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). 

 

7.4 Політика щодо оскарження оцінювання 

Якщо здобувач вищої освіти не згоден з оцінюванням його знань він 

може опротестувати виставлену викладачем оцінку у встановленому порядку.  

 

7.5. Відвідування занять 

Для здобувачів вищої освіти денної форми відвідування занять є 

обов’язковим. Поважними причинами для неявки на заняття є хвороба, участь в 

університетських заходах, академічна мобільність, які необхідно 

підтверджувати документами. Про відсутність на занятті та причини 

відсутності здобувач вищої освіти має повідомити викладача або особисто, або 

через старосту.  

За об’єктивних причин (наприклад, міжнародна мобільність) навчання 

може відбуватись в он-лайн формі за погодженням з керівником курсу. 

 

7.6. Участь в анкетуванні 

Наприкінці вивчення курсу та перед початком сесії здобувача вищої 

освітим буде запропоновано анонімно заповнити електронні анкети (Microsoft 

Forms Office 365), які буде розіслано на ваші університетські поштові скриньки. 

Заповнення анкет є важливою складовою вашої навчальної активності, що 

дозволить оцінити дієвість застосованих методів викладання та врахувати ваші 

пропозиції стосовно покращення змісту навчальної дисципліни «Штучні 

екосистеми».  
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